

桓台县田庄镇康寿养护中心： “两院一体”守护老人幸福晚年

桓台县田庄镇中心卫生院创建于1958年，是一家集医疗、预防、保健和康复服务于一体的二级甲等乡镇卫生院，曾获得“全国群众满意的乡镇卫生院”“省级中医药文化建设示范单位”“市级中医特色卫生院”“市级文明单位”等荣誉称号。医院设置床位170张，医疗设备先进齐全。现有职工158人，其中副高级技术职称人员22人，中级技术职称人员39人，医院设内、外、妇、儿、康复、中医、急诊、口腔、安宁疗护等20个临床科室，其中中心脑血管内科为龙头科室，在治疗老年人常见病和多发病及急危重症方面积累了丰富的经验，得到了患者的充分认可。

2019年以来，田庄镇中心卫生院积极推进“两院一体”模式，投资2600万元建设康寿养护中心，占地面积28亩，总建筑面积8454平方米，分南楼和北楼两个区域。南楼建筑面积1628平方米，是利用闲置多年的镇敬老院主体改造而成，分为三层，每层12个南向标准间，核定床位61张。房间配有数字电视、空调、独立卫生间以及中心供氧、集中呼叫

等装置，24小时提供热水，设有室内活动室和室外娱乐区。卫生院为养护中心配备专业的医护团队，为入住老人提供健康查体、医疗诊治、康复护理、养老照护、文化娱乐、心理慰藉、安宁疗护等服务。卫生院为养护中心开通绿色就医通道，便于老人在卫生院和养老院之间随时转运。对于疑难危急病症患者，可以通过绿色通道简化手续，由镇卫生院转诊至上级医院，有效满足入住老人的健康养老服务需求。优质的服务、专业的医疗、规范的管理、合理的收费得到了社会高度认可。截至目前，康寿养护中心入住率达到107%。

2021年初，投资2000万余元，启动北楼建设，建筑面积6826平方米，共五层，设置床位329张。一层规划建设大型中心食堂，能同时容纳200余人就餐。初步计划建成后，在满足养护中心人员就餐的同时，为田庄镇部分村的长者食堂进行配餐服务。二楼规划建设开阔的阳光房，为入住老人提供环境优美、设施齐全的休闲、娱乐、康复场所。北楼计划今年7月份投入使用。



工作人员精心照料康寿养护中心老人。



桓台县田庄镇康寿养护中心

“山东好人”李森： 防疫志愿者忙里“偷闲”办捐献“大事”

厚道齐地美德淄博
山东好人在身边

疫情防控 冲锋在前

2022年3月11日，桓台县突发新冠肺炎疫情，全县封控。李森积极响应志愿服务队号召，第一时间报名前往抗疫一线，在练家村协助核酸采集人员进行核酸检测信息录入和现场秩序维护工作。由于村里的老年人和外来务工人员较多，很多人不会用手机登记个人信息，李森不厌其烦地帮助他们完成注册登记，还帮助医护人员搬运检测工具。一般从凌晨4点一直忙到傍晚，忙得顾不上喝一口水。由于外地人居多，语言沟通费时费力，一天下来，一遍遍的讲解让他的嗓子变得沙哑。那段时间里，每隔一天村里就进行一次核酸检测，在他和村里志愿者的帮助下，核酸检测时间从最初的十几个小时缩短到后来的6个小时再到4个小时。一天的工作完成后，李森还向村提出申请在村里的疫情防控点上值守夜班。

爱心捐献 志愿无悔

2022年3月15日，正是疫情

李森，男，生于1998年8月，共青团员，淄博市桓台县果里镇练家村人，现为桓台红马甲公益发展中心团委书记、志愿服务队副队长。2016年12月起，他开始参加红马甲公益“牵手关爱·感受城市”等志愿服务，至今服务工时达2000多小时，连年被评为“红马甲优秀志愿者”。2022年3月23日，在村里协助疫情防控间隙，他又赴济南成功捐献了造血干细胞，为陌生患者送去了生命的希望。



李森(左二)在赴济采集造血干细胞欢送会上。 资料照片

防控吃紧时期，在抗疫一线做志愿者的李森接到了桓台县红十字会的电话，通知他3月16日去济南捐献造血干细胞。3月16日凌晨4点，他还是早早地来到村委会等待协助核酸检测工作，一直忙到早晨8点，桓台县红十字会的工作人员开车到村口接他，他才和其他志愿者交接完手里的工作，拿上行李直奔济南。

当时的医院，大家即使有病都不愿去，但李森没有犹豫。从3月18日开始，他每天两次注射动员剂，连续注射5天，他出现了骨骼疼痛和食欲不佳的情况，有时甚至睡不着觉，可他还是咬紧牙关坚持到了捐献的那天。

3月23日早晨6点，李森来到医院打完最后一针动员剂，回去吃了些东西，当天早晨7点45

分回到医院进行造血干细胞捐献。经过5个小时的抽取，他完成了造血干细胞的采集。由于造血干细胞的采集量可能无法满足患者需要，有二次采集的可能性，他稍作休息后，回到了宾馆等待通知。在等待期间，李森还给患者写了一封鼓励信。信中写道：“当得到红十字会的通知，咱们俩的配型成功，我很是激动和高兴，我们成为了亲人。”当天下午4点左右，他接到了医院的电话说“捐献圆满成功”，无需二次采集。

3月24日，经过一夜的休息之后，李森返回桓台，并在第一时间进行了核酸检测。核酸检测阴性结果出来后，他又早早来到村委会申请继续参与疫情防控志愿服务。他，就是这样一名勇于担当、冲锋在前、不求回报、乐于奉献的青年志愿者。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
详细内容



主办单位：淄博市人民政府市民投诉中心 大众日报淄博融媒体中心

淄博12345便民热线接诉即办
“黑广播”拆了

淄博6月29日讯 接诉即办，让“黑广播”无处遁形。12345政务服务便民热线接到市民投诉后积极协调有关部门，“黑广播”及时被拆除，避免了市民上当受骗。

近日，一市民拨打淄博12345政务服务便民热线反映，当其驾车行驶在淄川至博山路段时，听到某频道播放药品广告，认为是“黑广播”。

接诉后，淄博市工信局立即安排工作人员对该频率进行监测。经工作人员监测，确认该市民反映时间段的频道信号为“黑广播”信号，循环播放心脑血管药品广告，并将信号初步定位在博山区城区。随后，淄博市工信局派出工作人员，前往相关区域监测查找。工作人员克服夜间能见度差、城区高楼多、“黑广播”信号不稳定不利因素，经过2个多小时的跟踪监测，将“黑广播”定位在博山区某小区，在小区一居民楼楼顶发现正在工作的“黑广播”电台，该电台为无人值守“黑广播”电台。随后，工作人员依法对“黑广播”设备进行了拆除。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思 通讯员 王凯 唐永建